








O B R A Z L O Ž E NJ E 

 

 

I - USTAVNI OSNOV ZA DONOŠENJE ZAKONA 

 

Ustavni osnov za donošenje ovog zakona sadržan je u odredbi člana 17. Ustava Zeničko-

dobojskog kantona kojom se propisuje da Kanton ima sve nadležnosti koje nisu Ustavom 

Federacije izričito povjerene federalnoj vlasti ili koje nisu Ustavom Federacije utvrđene kao 

zajedničke nadležnosti Federacije i Kantona te odredbama člana 37. kojom se propisuje da 

Skupština Kantona donosi zakone i ostale propise za izvršavanje kantonalnih nadležnosti. 

 

II – RAZLOZI ZA DONOŠENJE 

 

Obzirom da se shodno ranijim inicijativama u Skupštini Zeničko-dobojskog kantona, 

pojavila potreba za izradom Zakona o obilježavanju značajnih datuma i događaja na području 

Zeničko-dobojskog kantona, Ministarstvo za pravosuđe i upravu je imenovanjem Interresorne 

radne grupe za izradu teksta Zakona o obilježavanju značajnih datuma i događaja na području 

Zeničko-dobojskog kantona započelo postupak izrade teksta navedenog Zakona. 

Interresorna radna grupa je u previđenom roku izradila tekst Zakona o obilježavanju 

značajnih datuma, te je predložila da su značajni datumi za Zeničko-dobojski kanton 29. august 

- Dan Zeničko-dobojskog kantona, koji se obilježava shodno Zakonu o utvrđivanju i 

obilježavanju Dana Zeničko-dobojskog kantona („Službene novine Zeničko-dobojskog 

kantona“, broj: 6/13), te da to mogu biti i datumi od značaja za Zeničko-dobojski kanton i 

jedinice lokalne samouprave an teritoriji ovog kantona, a koji su utvrđeni posebnim aktima 

Vlade Zeničko-dobojskog kantona ili Skupštine Zeničko-dobojskog kantona. 

Nadalje, Interresorna radna grupa je predvidjela i obilježavanje državnih praznika Bosne 

i Hercegovine i drugih značajnih datuma, kao što su 01. mart - Dan nezavisnosti Bosne i 

Hercegovine, 25. novembar - Dan državnosti Bosne i Hercegovine i 11. juli - Međunarodni dan 

sjećanja na genocid u Srebrenici. 

Ideja za propisivanje ovih datuma proistakla je iz činjenice da je Zakonom o praznicima 

Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije ("Sl. list SFRJ" br. 6/1973) koji je Uredbom 

sa zakonskom snagom o preuzimanju i primjenjivanju saveznih zakona koji se u Bosni i 

Hercegovini primjenjuju kao republički zakoni ("Sl. list RBiH", br. 2/1992) preuzet i 

primjenjuje se u Bosni i Hercegovini, a koji ne definiše ove datume, te da Zakonom o 

proglašenju 1. marta Danom nezavisnosti Republike Bosne i Hercegovine ("Sl. list RBiH", br. 

9/1995) i Zakonom o proglašenju 25. novembra Danom državnosti Republike Bosne i 

Hercegovine ("Sl. list RBiH", br. 9/1995), čije odredbe je Ustavni sud Bosne i Hercegovine u 

više navrata utvrdio da su u skladu sa Ustavom Bosne i Hercegovine, ali da navedeni zakoni ne 

tretiraju na koji način se obilježavaju Dan nezavisnoti i Dan državnosti te se s ciljem njegovanja 

i obilježavanja datuma koji su značajni za Bosnu i Hercegovinu, a samim tim i Zeničko-

dobojski kanton i jedinice lokalne samouprave s područja ovog kantona, ukazala potreba za 

donošenjem ovakvog zakona. 

Razlog za uvrštavanju 11 jula - Međunarodnog dana sjećanja na genocid u Srebrenici 

jeste činjenica da je Generalna skupština Ujedinjenih nacija usvojila 23.05.2024. godine 

usvojila Rezoluciju o genocidu u Srebrenici, kojom je 11. juli proglašen „Međunarodnim 

danom sjećanja i obilježavanja genocida u Srebrenici 1995. godine“, te da navedeni datum nije 

tretiran propisima u Bosni i Hercegovini na način kojim bi se adekvatno obilježio ovaj 

međunarodni dan. 

Obzirom da je članom 160. Poslovnika Skupštine Zeničko-dobojskog kantona – Četvrti 

prečišćeni tekst (“Službene novine Zeničko-dobojskog kantona”, broj: 5/24), predviđena 

mogućnost donošenja zakona po skraćenom postupku kada nije u pitanju složen i obiman 

zakon, Ministarstvo za pravosuđe i upravu odnosno Vlada Zeničko-dobojskog kantona će 

predložiti, iz navedenih razloga, da se isti donese po skraćenom postupku o čemu će odlučiti 



Skupština Zeničko-dobojskog kantona kao o prethodnom pitanju na sjednici tokom rasprave o 

dnevnom redu. 

Ministarstvo za pravosuđe i upravu je predloženi Zakon uputilo i na mišljenje Savezu 

općina i gradova Federacije Bosne i Hercegovine od kojih je aktom broj: 446/25 od 18.07.2025. 

godine obaviješteno da na dostavljeni Prijedlog Zakona nisu zaprimili komentare u ostavljenom 

roku, kao i obavilo konsultacije sa Uredom premijera Zeničko-dobojskog kantona shodno članu 

64. Jedinstvenih pravila za izradu pravnih propisa u Zeničko-dobojskom kantonu („Službene 

novine Zeničko-dobojskog kantona“, broj 5/08). 

Obzirom da je Uredbom o procjeni uticaja propisa ("Sl. novine FBiH", br. 67/20) 

regulisana procjena uticaja propisa na nivou Federacije Bosne i Hercegovine a da je cilj iste 

podsticanje međuinstitucionalne i međuvladine saradnje i koordiniranja nosioca izrade zakona, 

radi jednostavnijeg i bržeg usaglašavanja rješenja i ostvarivanja ciljeva, doprinosa jačanju 

transparentnosti kroz uključivanje svih zainteresiranih strana, uključujući javnost, u postupcima 

izrade, predlaganja, praćenja primjene, izvještavanja i evaluacije zakona, doprinos 

ekonomičnom, efikasnom, djelotvornom i transparentnom planiranju i korištenju budžetskih 

sredstava, i utvđivanje mogućih prepreka za poslovanje preduzeća i status građana, 

Ministarstvo za pravosuđe i upravu je uradilo procjenu uticaja ovog propisa na osnovu 

navedene Uredbe te će ubuduće poduzimati potrebne aktivnosti kako bi se oblast uticaja propisa 

i njihove usklađenosti sa propisima Evropske unije regulisala u Zeničko-dobojskom kantonu, 

uz napomenu da se navedena procjena radi isključivo za nacrte zakona ali uzimajući obzir da 

je predloženo razmaatranje Zakona u skraćenoj proceduri bez razamatranja nacrta, Ministarstvo 

za pravosuđe i upravu je smatralo da je potrebno uraditi i procjenu na ovakav način. 

Ministarstvo za pravosuđe i upravu je predloženi Zakon uputilo i na Mišljenje 

Sekretarijatu za zakonodavstvo Vlade Zeničko-dobojskog kantona odnosno Ministarstvu 

finansija Zeničko-dobojskog kantona. 

Obzirom na dato Mišljenje Sekretarijatu za zakonodavstvo Vlade Zeničko-dobojskog 

kantona, Ministarstvo za pravosuđe i upravu je konsultovalo i Stručnu službu Vlade odnosno 

Skupštine Zeničko-dobojskog kantona, čije su određene sugestije uvrštene u tekst Prijedloga 

Zakona. 

 

 

III – PRAVNA RJEŠENJA  

 

U Prvom dijelu Prijedloga Zakona o obilježavanju značajnih datuma definiše se 

predmet Prijedloga Zakona kao i nosioci obilježavanja značajnih datuma, planiranje i realizacija 

aktivnosti, kao i izvori i način finansiranja, cilj samog Zakona te definicija značajnog datuma. 

U Drugom dijelu utvrđeni su značajni datumi kao i mogućnost Vlade odnosno 

Skupštine Zeničko-dobojskog kantona da mogu svojim posebnim aktima utvrditi i druge 

datume ukoliko su oni od značaja bilo za Zeničko-dobojski kantona bilo za jedinice loikalne 

samouprave sa područja ovog kantona. 

 Također, u ovom dijelu su utvrđeni nosioci obilježavanja značajnih datuma, mogućnost 

da nosioci obilježavanja ovlaste i druge organe i institucije, jedinice lokalne samouprave sa 

područja kantona, kao i organizacije civilnog društva, kulturna ili druga udruženja koja djeluju 

na području kantona, da u njihovo ime, kao nosioci aktivnosti obilježavanja, provedu aktivnosti 

vezane za obilježavanje značajnih datuma, te način obilježavanja, kao i obavezu planiranja 

aktivnosti koje se finansiraju iz budžeta Zeničko-dobojskog kantona. 

 U ovom dijelu predviđena je i obaveza donošenja posebnog Programa obilježavanja 

značajnih datuma i državnih praznika i datuma Bosne i Hercegovine, koji će se donositi za svaki 

datum posebno i za svaku kalendarsku godinu, na prijedlog Ureda premijera Zeničko-

dobojskog kantona, izuzev Progra za obilježavanje Dana Zeničko-dobojskog kantona koji će se 

obilježavati shodno odredbama Zakona o utvrđivanju i obilježavanju Dana Zeničko-dobojskog 

kantona („Službene novine Zeničko-dobojskog kantona“, broj: 6/13). 



Definisana je i mogućnost da jedinice lokalne samouprave mogu svojom odlukom 

utvrditi i druge značajne datume koji su od značaja zajedinicu lokalne samouprave, u okviru 

čijeg organizovanja i obilježavanja može učestvovati i Vlada Zeničko-dobojskog kantona te da 

se mogu posebnim odlukama odrediti i drugi datumi za koje se ocijeni da su u određenom 

vremenu od značaja za ovaj kanton, a koji se ne obilježavaju svake godine već kao jubilej ili je 

iste potrebno obilježiti radi kulture sjećanja.  

U Trećem dijelu utvrđene su završne odredbe u smislu upotrebe roda i stupanja na 

snagu ovog zakona. 

 

IV – FINANSIJSKA SREDSTVA 

 

Za donošenje Prijedloga Zakona o obilježavanju značajnih datuma nisu potrebna 

dodatna sredstva u Budžetu Zeničko-dobojskog kantona za 2025. godinu, a u slučaju potrebe 

za dodatnim sredstvima nosioci obilježavanja su dužni ista obezbjediti unutrašnjim 

preraspodjelama. 

 

 

 

 

 

 






























